



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

ЯНВАРЬ - ФЕВРАЛЬ 1993

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

№ 1 (30) 1993

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЪШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВИИ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКА

Съ Божіей помощью мы благополучно закончили пять лѣтъ нашего издаельства и вступаемъ въ новый для нась шестой годъ своего существованія. За этотъ періодъ, Церковные Новости пріобрѣли своего рода извѣстность въ русскихъ кругахъ и, рѣшаемся сказать, даже своего рода авторитетность.

Церковные Новости не только попадаютъ въ Россіи въ важнѣйшіе центры мѣстной церковной жизни и нѣкоторыхъ духовныхъ школъ, но и передаются иногда отдаленнымъ виднымъ епископамъ Московской Патріархіи по выраженному имъ желанію нашими подписчиками - клириками Московской Патріархіи. Одна изъ епархій нашей Свободной Российской Церкви просила нась посыпать ей для своего духовенства дополнительныхъ 100 экземпляровъ.

Все это, особенно послѣдняя просьба, значительно повышаютъ для нась степень издаельскихъ расходовъ.

Мы, какъ и въ прежніе годы, обращаемся къ нашимъ читателямъ за помошью въ продолженіи и, даже расширѣніи размѣровъ нашего печатнаго органа, который мы здѣсь называемъ буллетеinemъ, а въ Россіи его повысили на степень газеты.

Принося всѣмъ жертвователямъ свою глубокую благодарность за оказанную въ прошломъ году помощь, мы просимъ ихъ, не отказать въ своей поддержкѣ намъ и въ этомъ году. На нашъ запросъ, сдѣланный въ августѣ прошлаго года нашимъ читателямъ въ Россіи: желаютъ ли они и далѣе получать Церковные Новости, мы получили рядъ трогательныхъ просьбъ посыпать имъ ихъ и дальше, несмотря на невозможность какъ то возмѣщать намъ расходы по издаельству. Можно сказать, что подписчики въ Россіи единогласно высказывали мысль, что имъ не извѣстно о существованіи похожаго на Церковные Новости изданія и въ нихъ они видятъ серьезную и важную информацію о событияхъ въ православномъ и "христіанскомъ" мірѣ.

Съ нѣкотораго времени мы замѣтили, что отдаленные наши сообщенія стали помѣщаться въ церковномъ журналь австралийской епархіи, а также и въ газетѣ Наша Страна въ Аргентинѣ (послѣднее особенно популярно у насъ въ Россіи).

Это все и даетъ намъ основаніе, для того, чтобы стучаться въ дверь Вашей отзывчивости къ нуждамъ, теперь уже не просто редакторскимъ, а смѣемъ сказать - церковно-российскимъ. ПОМОГИТЕ!

CHURCH NEWS

639 Center Street
Oradell, N.J. 07649

СЪТОВАНІЯ КЛИРА МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ ВЪ СУЗДАЛЬ.

Газета Московской Патріархіи "Московский Церковный Вѣстник" въ № 18-19 и 20-21 приводить обращеніе духовенства и приходского совѣта Патріаршихъ храмовъ въ Сузdalъ съ просьбой оказать материальную поддержку для возстановленія суздальскихъ храмовъ, которые "переживаютъ сейчасъ тяжелое время".

Указавъ на то, что "здесь отдельные приходы въ основномъ въ эгоистическихъ корыстныхъ цѣляхъ вышли изъ ограды отечественной Матери-Церкви и перешли въ юрисдикцію Зарубежной Церкви" и что "храмы Зарубежной Церкви получаютъ сейчасъ очень большую помошь изъ за границы" (?!) - просители обращаются къ "сунодальнымъ учрежденіямъ, епархиальнымъ Преосвященнымъ" и предпринимателямъ и мірянамъ съ просьбой: "будьте нашими благотворителями".

Та же газета, въ слѣдующемъ номерѣ помѣстила замѣтку за подписью М. Дроздова подъ заглавіемъ "Заграница намъ поможетъ? Суздальскія власти предпочитаютъ Зарубежную Церковь".

Тутъ мы слышимъ жалобы на то, что моль, "Въ Суздалъ продолжается дискриминація вѣрующихъ Русской Православной Церкви". Заѣданіе международной экспертизой комиссіи по передачѣ церковныхъ зданій и имущества общинамъ вѣрующихъ при администраціи Владімірской области, выслушало только прошенія представителей приходовъ Зарубежной Церкви, не принявъ представителей Патріархіи. "Приходской Совѣтъ Патріаршихъ храмовъ" (не понять: одинъ приходской совѣтъ на нѣсколько храмовъ?) возмущается тѣмъ, что "требованія Зарубежной Церкви были въ очередной разъ удовлетворены безъ всякоаго сопротивленія со стороны представителя епархіи, входящаго въ комиссию". Далѣе слѣдуютъ сътovanія на то, что патріаршая Церковь получаетъ храмы съ трудомъ и должна бороться съ музеемъ за полученіе своего инвентаря и освобожденіе архіерейскихъ покояевъ, а для службъ "ютиться въ тѣсномъ Знаменскомъ храмѣ, почти безъ иконъ".

"Зарубежную Церковь явно, даже не скрывая, предпочитаютъ своей отечественной... Такъ мы живемъ. Раньше были униженія одни, теперь вотъ - другія" пишутъ патріархійные авторы обращенія комиссіи по передачѣ зданій.

Такое благосклонное отношеніе суздальского городского управлениія къ Зарубежной Церкви, несомнѣнно надо относить къ духовному авторитету въ городѣ - его епископу - Преосвященному Валентину Суздальскому и Владімірскому. Вѣдь прежній начальникъ Вл. Валентина (тогда еще архимандрита) тоже Еп. Валентинъ (Мищукъ) - имѣть гораздо больше практическихъ возможностей для склоненія симпатій суздальскихъ властей на сторону Патріаршихъ приходовъ и, однако - онъ ими не воспользовался. Не потому ли, что до появленія нашихъ приходовъ въ Суздалъ, Еп. Валентинъ (Мищукъ) попросту не интересовался полученіемъ какихъ либо храмовъ отъ гражданскихъ властей? У тогдашняго архим. Валентина (Русанцова) вѣдь было же уже 2 храма и развѣ не достаточно ихъ для какихъ то 400 человѣкъ "черни"? Все беспокойство Патріархіи о полученіи храмовъ отъ гражданскихъ властей началось изъ зависти, тогда лишь, когда арх. Валентинъ со своими приходами перешелъ въ вѣдѣніе Зарубежной Церкви и ставъ Епископомъ Ея, довольно резонно съ православной точки зрѣнія считать, что храмы должны принадлежать только вѣрующимъ. А то, что представитель Патріархіи, состоящий въ комиссіи по передачѣ зданій Церкви не заявилъ своего протеста, скорѣе всего свидѣтельствуетъ о томъ, что и онъ долженъ быть склониться передъ удѣльнымъ вѣсомъ Епископа Валентина въ глазахъ городского управлениія. Но, вѣдь не Зарубежная же Церковь помѣщала епископу Патріархіи создать себѣ достаточную авторитетность, чтобы городской совѣтъ имѣть основанія не спѣшить съ исполненіемъ прошеній представителей Патріархіи.

ТЕЗОИМЕНІТСТВО ЕПІСКОПА ГРИГОРІЯ

25 января/7 февраля, въ недѣлю Мытаря и Фарисея въ Казанскомъ приходѣ г. Ньюаркъ было отмѣчено тезоименитство Епископа Григорія. Несмотря на свой маститый возрастъ, Владыка совершилъ полную архіерейскую литургію со встрѣчей и потомъ молебномъ свят. Григорію. Посколько Владыка Григорію трудно ходить, большой помощью при богослуженіи были опытные иподіаконы-внуки и, разумѣется, зять Владыки - прот. В. Шишковъ, который особенно заботился обѣ томъ, чтобы сохраняя благолѣпіе архіерейской службы, одновременно сдѣлать для Владыки служеніе литургіи какъ можно менѣе утомительнымъ. Послѣ проповѣди (которую мы ниже приводимъ) - Владыка возглавилъ пѣніе краткаго молебна, а потомъ давалъ крестъ при раздачѣ антидора.

"Во имя Отца, и Сына и Святаго Духа.
Сегодня мы вспоминаемъ нѣсколько церковныхъ событий: начало приближающагося постнаго периода, память святыхъ Новомучениковъ и Исповѣдниковъ Россійскихъ и святителя Григорія Богослова, Патріарха Константинопольскаго. Мы также отмѣчаемъ сегодня тезоименитство Главы нашей Русской Зарубежной Церкви, Митрополитѣ Ви-

алія.
Я помню, какъ страшно было видѣть мнѣ, тогда еще совсѣмъ молодому человѣку ту перемѣну, которая произошла въ русскомъ народѣ въ теченіе всего лишь нѣсколькихъ дней въ 1917 г. Ранѣе, большая часть русскихъ людей

приносила присягу на вѣрность Царю. Приносили ее всѣ военные, всѣ служившіе на гражданской службѣ. Во имя этой вѣрности присягѣ совершились подвиги и люди самоотверженно шли на смерть ради Вѣры, Царя и Отечества. И вотъ, вдругъ, въ теченіе можно сказать одного дня, - все перемѣнилось. Люди забыли о своей присягѣ и о вѣрности Царю и своему Отечеству. Началась страшная преступность и съ нею - невѣроятное паденіе нравовъ, во имя свободы и, якобы, равенства. Послѣствія всего этого были для Россіи ужасными.

Мы много слышимъ сейчасъ объ возрожденіи нашего народа въ Россіи, но такъ ли это? Все ли зло изжито? Есть и плохіе признаки: Ленинъ попрежнему находится въ Россіи на почетномъ мѣстѣ и вокругъ его муміи продолжаютъ исполняться тѣ же церемоніи (смѣны почетнаго караула, посѣщенія туристами и учебными заведеніями), какъ это было и прежде.

Одновременно съ этимъ, новое правительство Россіи съ почетомъ и уваженіемъ принимаетъ членовъ Россійского Императорскаго Дома. Это есть соединеніе лжи и истины, чернаго съ бѣлымъ. Въ глазахъ Церкви все - или бѣлое или черное: Церковь не знаетъ середины между истиной и ложью, между добромъ и зломъ.

Много говорится теперь и объ "новомъ порядкѣ" устроенія современного міра. Мы видимъ по президентскимъ выборамъ въ Америкѣ, что однимъ изъ главныхъ условій для устроенія этого "новаго порядка" есть узаконеніе противоестественныхъ отношеній между людьми одного пола. Господь совершенно явно наказываетъ человѣчество за эти грѣхи путемъ заразительныхъ неизлѣчимыхъ болѣзней, засухъ, наводненій и землетрясеній. Но мы не видимъ, чтобы объ этихъ послѣствіяхъ, внесенныхъ въ міръ грѣховными началами, много писалось или же говорилось.

Мы съ грустью переживаемъ бѣды нашего несчастнаго Отечества, наступившія какъ слѣдствіе его ужаснаго нравственнаго паденія въ 1917 г. и всѣ думаемъ о возможностяхъ для осуществленія его спасенія.

Въ первую очередь, братіе, каждый изъ насъ долженъ каяться въ своихъ личныхъ грѣхахъ и въ грѣхѣ клятво-преступленія всего нашего народа. Съ этого момента и началась революція и всѣ наши бѣды въ строющемся на грѣхахъ новомъ мірѣ. Каждый изъ насъ долженъ полностью измѣнить свои грѣховные пути и стать примѣромъ христіанской жизни для своихъ собратій. Только тогда, когда ВЕСЬ нашъ народъ осознаетъ глубину своего паденія и вернется къ тому образу жизни, который мы называемъ Святой Русью - только тогда и можно намъ надѣяться на спасеніе Россіи.

Святитель Григорій Богословъ намъ можетъ служить примѣромъ, какъ вождь покаяннаго исправленія своей паствы. Когда онъ прибыль въ Константинополь, то у него не было ни одной церкви, въ которой онъ могъ бы служить. Рѣшительно все было въ рукахъ еретиковъ. Первоначально онъ служилъ въ частномъ домѣ, а на службахъ лывало не больше шести человѣкъ. И, однако онъ, встрѣченный издѣвательствами толпы за бѣдность своей одежды и очень маленькой ростъ, - вскорѣ стала такъ уважаемъ и любимъ народомъ, что всѣ храмы, которые были въ рукахъ еретиковъ - вдругъ радостно сами ему подчинились. Святитель Григорій очень недолго былъ на своей патріаршіи каѳедрѣ: въ цѣляхъ сохраненія церковнаго мира ища уединенія и молитвы, онъ ушелъ на покой.

Имѣемъ мы, братіе, поучительный примѣръ и въ лицѣ безчисленныхъ новомучениковъ и исповѣдниковъ Церкви Россійской, которые своимъ примѣромъ стоянія за истину даже до смерти, указываютъ намъ путь въ Царство Небесное. Новомученичество Русской Церкви, по своему размаху, - безпрецедентно въ исторіи христіанства.

Если мы хотимъ видѣть возрожденіе Россіи, то должны твердо знать и помнить, что кроме единоличнаго покаянія и покаянія за обще-народные грѣхи клятвопреступленія и цареубийства - у насъ другого пути нѣтъ. Если всѣ мы не измѣнимся путемъ покаянія и не начнемъ вести чистую христіанскую жизнь, то намъ не стоитъ и думать объ спасеніи нашего Отечества. Въ чёмъ да помогутъ намъ всѣ Новомученики и Исповѣдники нашей Церкви, память которыхъ мы сегодня совершаємъ. Ихъ вѣра и вѣрность Христовой истинѣ пусть служатъ намъ примѣромъ и руководствомъ. Аминь".

КОЩУНСТВЕННОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ

По сообщенію, полученному нами изъ Россіи, "17 октября въ концертномъ залѣ курганской филармоніи, была презентациѣ фонда построенія храма на мѣстѣ мученической кончины Царственныхъ мучениковъ. Собралось человѣкъ 500, но вѣрюющихъ не было и 20 человѣкъ, не считая духовенства и 20 пѣвчихъ, которыхъ Екатеринбургскій Владыка привезъ въ Курганъ изъ Екатеринбурга. 20 молодцовъ въ подрясникахъ пѣли на сценѣ "Святый Боже", а 25 дѣтишекъ, лѣтъ 7-10 танцевали съ зажженными церковными свѣчами на той же сценѣ во время пѣнія. Этакъ и Жерувимскую умудрятся балетомъ представить! Со сцены архіепископъ Мелхиседекъ говорить, что не можетъ безъ содраганія проходить мимо мѣста, где были убиты царскія дѣти, но, конечно не сказать, что когда въ 1990 г. вѣрюющіе пожелали отслужить молебень Царственнымъ Мученикамъ на мѣстѣ Итатьевскаго дома, то Мелхиседекъ клятвенно завѣрялъ совѣтскія (тогда еще коммунистическая власть) что изъ его епархіи ни одинъ вященникъ служить не будетъ. Еще одинъ фрагментъ: сынъ благочиннаго, Николая Чиркова, на сценѣ читалъ въ стихахъ молитву. До революціи шли дебаты, можно ли на сценѣ актерамъ креститься, и тогда архіереи это запрещали, а сейчасъ сами устраиваютъ это декоративное православіе" Какъ сообщается далѣе, "презентациѣ въ филармоніи себя не оправдала: расходы на аренду концертнаго зала превысили доходы отъ пожертвованій".

БЪДСТВІЯ ПРАВОСЛАВНОГО НАРОДА НА "ВОЛЬНОЙ УКРАЇНЬ"

Культурный житель Волыни намъ сообщаетъ: "Долго Вамъ не писали (льто 1992 г., Ред.) и за это время жизнь православной Церкви на Западной Украинѣ стала трагической. Православная Церковь потеряла много приходовъ, которые перешли въ другія конфесіи. На Волыни наши храмы захвачены Украинской Православной Церковью - Киевского Патріархата. Захватъ носиль грубый, насильственный характеръ при попустительствѣ властей. Въ Луцкѣ отняты всѣ городскіе храмы, соборъ, зданіе епархіи и семинаріи со всѣмъ имуществомъ. У насъ остался одинъ маленький храмъ, да и тотъ находится подъ постоянной угрозой захвата.

Въ повседневной жизни наше духовенство и вѣрующіе подвергаются преслѣдованію. Насъ обзываютъ "ка-цапами", "москалями", угрожаютъ выгнать за Ураль. Много людей въ больницахъ. Два священника умерли. Страдаетъ и плачетъ православный народъ. На улицу выходить страшно. Нашего епископа Ваоѳоломія нѣсколько разъ избивали (сейчасъ онъ въ г. Николаевѣ). Сейчасъ у насъ другой епископъ - Нифонтъ (переведенъ изъ г. Хмельницка). Жизнь его неустроенная. Живеть на полулегальномъ положеніи, безъ транспорта, телефона и квартиры. Мы всѣ, прихожане, чѣмъ можемъ помогаемъ ему и другимъ священникамъ. Нифонтъ большой молитвѣнникъ. Онъ часто служить подъ открытымъ небомъ, въ дождь и снѣгъ, на холодѣ.

Что то будетъ дальше? Оставшись безъ приходовъ, пожилые священники уйдутъ на пенсію (если она еще будетъ). Молодые - смогутъ перѣехать въ другія мѣста или поступить на гражданскую работу. А съ кѣмъ останется народъ? Онъ поневольѣ будетъ вынужденъ уйти либо въ унію, либо къ Филарету или Мстиславу. Что же тогда остается отъ единства Церкви, о которомъ такъ долго вели рѣчь на послѣднемъ Соборѣ Русской Православной Церкви? Единственный выходъ, видимо, въ предоставленіи канонической автокефаліи Украинской Православной Церкви. Объ этомъ мы хотѣли поговорить съ Святѣйшимъ Патріархомъ Алексіемъ II. Онъ принялъ насъ въ коридорѣ, мѣлькомъ, когда шелъ на прогулку. Вопросъ остался нерѣшеннымъ. Такъ, ни съ чѣмъ мы и вернулись отъ Святѣйшаго! Что насть ждетъ впереди? Не оставь насъ Господи въ вѣрѣ нашей! ...Сейчасъ на Украинѣ идетъ волна переименованій. Церковь Александра Невскаго тоже переименовали: на Украинѣ и русскій не святой. Такого намъ на своеѣ вѣку еще не приходилось слышать. Что то будетъ завтра?"

Помѣщая эту волю отчаянія одного изъ представителей нашей многострадальной исторической православной Волыни, мы надѣемся, что всѣ тѣ, кому придется прочесть это трагичное сообщеніе, станутъ организованно требовать черезъ свои правительства, немедленного прекращенія издѣвательствъ т. наз. "украинцевъ", надъ своими собратьями, такими же украинцами, какъ и они сами.

Даже въ самые тяжелые моменты истории нашей несчастной православной Волыни, которую такъ глубоко и нѣжно любилъ Митрополитъ Антоній, даже и тогда, она имѣла за своей спиной посильную поддержку русскихъ Царей. Теперь же ей не къ кому обратиться за помощью: остается одна надежда на устройство организованныхъ протестовъ при каждой нашей епархіи.

НУЖНА ПОМОШЬ

Настоятель общины Зарубежной Церкви въ г. Курскѣ сообщилъ намъ, что одна схи-монахиня пожертвовала для построенія на неѣ храма, свой участокъ. О. Левъ пишетъ, что имѣя участокъ, община не имѣть средствъ на постройку храма, стоимость которой, по его предварительной сметѣ, была бы между 6 и 7 тысячами долларовъ. Всѣ тѣ, кто смогъ бы оказать помощь нашей общинѣ въ томъ городѣ, въ которомъ нѣкогда пребывала Одигитрія русскаго разсѣянія, чудотворная икона Божіей Матери Курской-Коренной - могутъ препровождать свои пожертвованія на имя о. Настоятеля, по адресу: 305019 г. Курскъ; ул. 2-я Кожевенная, 8; Прот. Льву Лебедеву.

ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЯ ПИСЬМА ДВУХЪ ПАТРІАРХОВЪ

Ватиканская газета на русскомъ языкѣ "Русская Мысль" въ своеѣ номерѣ отъ 22 января, помѣстила привѣтствія двухъ Патріарховъ Римскому Папѣ по случаю устройства имъ очередного молитвенного собора въ Ассизи, назначенаго на 9 января текущаго года.

Мы давно уже привыкли къ совершенно неправославнымъ заявленіямъ ряда послѣднихъ Вселенскихъ Патріарховъ и поэтому, посланіе Патріарха Варѳоломія, заявлявшаго что "Для насть обязательство участвовать въ молитвѣ тѣмъ болѣе сильно, что, какъ было объявлено, встрѣча состоится подъ духовнымъ покровительствомъ св. Франциска, великаго святого этой земли" насть не слишкомъ удивило.

Однако, посланіе за подписью Сербскаго Патріарха Павла, не могло не повергнуть православнаго человѣка въ полное уныніе. Сербская Церковь всегда (еще и въ довоенное время) страдала отсутствіемъ четкости въ своихъ гношеніяхъ съ западными еретиками, но послѣднее посланіе - уже превосходитъ всякія граници терпимости.

"Вы сообщили намъ, (пишетъ "православный" Сербскій Патріархъ), что въ этомъ моленіи примутъ участіе епископы и другіе видные представители Римо-Католической Церкви всей Европы, представители другихъ христіанс-

кихъ Церквей и конфессий въ Европѣ, а также представители ислама и другихъ великихъ религій".

Отъ себя прибавимъ, что въ 1986 г. на подобномъ же моленіи участниками были даже язычники)

"Мы искренне рады тому, что эта совмѣстная молитва будетъ происходить въ Ассизи, на родинѣ праведника и истиннаго слуги Божьяго, духовное наслѣдие и ученіе котораго дѣлаютъ его апостоломъ смиренія, покаянія, мира и любви. Онъ построилъ настоящій мостъ между христіанами Запада и Востока.

Вы можете быть увѣрены, Ваше Святѣйшество, что въ этотъ день, какъ и во всякий день, данный намъ Богомъ, мы находимся въ общеніи съ Вами въ молитвѣ за миръ и спасеніе всѣхъ. Это такъ, хотя у смиренно пишущаго эти строки нѣтъ, къ сожалѣнію, возможности лично и физически присутствовать на моленіи въ Ассизи"....

Сообщая это Папѣ, Патріархъ Павелъ подчеркиваетъ, что онъ отнюдь не отказывается отъ предложенной ему личной встрѣчи съ главой католической ереси и унизительно говоритъ, что "Мы обращаемся къ Вамъ съ просьбой принять нашу делегацію какъ можно скорѣе, несмотря на Вашу огромную занятость и на Ваши огромныя трудности. Этой делегаціи будетъ поручено въ сотрудничествѣ съ тѣми учрежденіями, которыхъ Вы на это уполномочите, подготовить нашу встрѣчу съ Вашимъ Святѣйшествомъ".

"Если Господь окажетъ намъ милость, продолжаетъ унижаться православный Патріархъ передъ еретикомъ, и это сможетъ состояться въ недалекомъ будущемъ, - это будетъ первая встрѣча между Римскимъ Папой и Сербскимъ Патріархомъ".

"Еще разъ мы благодаримъ Ваше святѣйшество за приглашеніе, за вниманіе и любовь, которыхъ Вы къ намъ проявили. Мы завѣряемъ Васъ, что 9 и 10 января, во время моленія въ Ассизи, и мы «едиными усты и единствомъ сердцемъ» вознесемъ къ Престолу нашего Господа и Спасителя, вмѣстѣ съ Вашимъ Святѣйшествомъ, со всѣми епископами и вѣрующими Вашей Святой Церкви, пламенную молитву за миръ во всемъ мірѣ и примиреніе въ Босніи и Герцеговинѣ. Патріархъ Сербский Павелъ".

Какъ дѣлается больно за Сербскую Церковь, когда оказывается, что Ея предстоятель, обращаясь къ врагу Православной Церкви, полностью игнорируетъ громадное число своихъ св. Новомучениковъ, которыхъ Она уже прославила и, которые пострадали отъ рукъ именно римо-католиковъ. Кто изъ насть, безъ содроганія не вспомнить, какъ католические ксендзы, подъ дулами пулеметовъ, "крестили" цѣлья деревни православныхъ сербовъ, не жалавшихъ принимать католичества? Сколько было ихъ сожжено во время молитвы въ церкви, со своими женами и дѣтьми? Теперь установлено, что звѣрства католиковъ надъ православными сербами совершились съ вѣдома и молчаливаго согласія тогдашняго Папы Пія 12. Жертвами католической фанатичной ненависти къ Православію въ 90-ые годы пало около 800 тысячъ сербовъ.

ВЗАИМНЫЯ ОБЪЯТИЯ МЕЖДУ РИМСКИМЪ ПАПОЙ И ЯЗЫЧЕСКИМИ ЖРЕЦАМИ

Популярная американская газета *Daily News* отъ 5 Февраля сообщила подробности о поѣздкѣ римского Папы въ Африку, гдѣ онъ попытался найти общий языкъ съ местными жрецами, исповѣдующими чародѣйскую религию "вуду". Это есть смѣсь прямого язычества, привезенного изъ африки и насилию навязанного єзуитами христіанства. Религія Вуду особенно широко распространена въ Бразилии и Хаити. Избѣгая насилия со стороны єзуитовъ, вывезенные изъ Африки черные рабы, подъ видомъ поклоненія статуямъ католическихъ святыхъ, на самомъ дѣлѣ поклонялись своимъ отечественнымъ богамъ.

Встрѣтившись со жрецами, Папа сказалъ имъ, что если они примутъ христіанство, то это "не будетъ измѣной по отношенію къ ихъ традиционной вѣрѣ". Далье, онъ объяснилъ имъ, что въ какой мѣрѣ ихъ религія живеть преданіями ихъ древнихъ предковъ, въ такой же мѣрѣ и христіанство, со временемъ апостольскихъ, передается миссионерамъ. Католическая Церковь хочетъ поддерживать съ вудуистами діалогъ, но отрицаєтъ ихъ грубая суевія.

Въ принципѣ, вудуисты исповѣдуютъ единобожіе, но, одновременно поклоняются разнымъ другимъ богамъ.

Одинъ изъ главныхъ жрецовъ гор. Бенинъ, Сосса Гудехунгу, сердечно привѣтствовалъ Папу отъ имени всѣхъ своихъ жрецовъ. Наряженный въ розовое длинное платье и съ деревянной, позолоченной короной на головѣ, онъ сказалъ: "Я никогда не видѣть Бога, но сегодня, когда я увидаль Папу, я осозналъ, что я видѣть милостиваго Бога, который молится за всѣхъ вудуистовъ".

Бенинъ - не маленькая деревня дикарей: въ ней имѣется почти 5 миллионовъ жителей, 1/4 часть ихъ состоитъ изъ разныхъ христіанъ, 13% мусульманъ, а остальное падаетъ на вудуистовъ.

Интересный миссионерскій методъ того, кого всѣ нынѣшніе "православные" Патріархи (за исключеніемъ только одного Іерусалимскаго Діодора) не стыдятся называть своимъ братомъ во Христѣ!

АМЕРИКАНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ ВЪ ПОГОНѢ ЗА ПРИЗНАНИЕМЪ

Официальный органъ "Православной Автокефальной Церкви въ Америкѣ" *The Orthodox Church* въ своемъ февральскомъ номерѣ сообщаетъ о посѣщеніи Митрополитомъ ѡеодосіемъ Вселенского Патріархата.

Митрополита сопровождалъ Архіепископъ Нью Йоркскій Петръ, прот. Леонидъ Кишковскій, проф. Эриксонъ и 1 рядъ софорныхъ монахъ.

Стараясь добиться признания своей автокефалии у Вселенского Патриархата, Православная Церковь в Америке" деятельно вела переговоры еще с 1990 г. Митрополит Феодосий не упускал ни одного случая для того, чтобы так или иначе не появиться на глаза Патриарху. Наконец, после длительных переговоров, состоялся его визит в Турцию.

12 декабря Митрополит Феодосий со своей свитой представился Патриарху Варфоломею в его резиденции в Халках. Там же они присутствовали и за литургией, по окончании которой, Патриарх приветствовал своего гостя и затмь устроил для него парадный обед. Затмь все отправились смотреть богословскую школу в Халки, которую, фактически турки закрыли: она существует только под видом маленькой монашеской общины.

13 декабря Митрополит Феодосий опять присутствовал за литургией, которую служил Патриарх с членами своего Синода. Литургия служилась по случаю годовщины смерти Митрополита Мелитона. На ней, на великомъ входѣ, Патриарх помянул протопресв. Шемемана.

Повидимому, Митрополиту Феодосию позволили стоять в алтарѣ (впрочемъ, кого теперь в алтари не пускаютъ?) и даже дали возможность причаститься, о чёмъ наивно говорится в передовице: "общее причащение Святыхъ Таинъ, являлось образомъ полной реальности евхаристического единства".

Затмь начались дѣловыя совѣщенія, которые сводились къ тому, что Американская Митрополія считает себѧ автокефальной Церковью в Америкѣ и отъ этого не откажется, но признает необходимость единства и понимает значение Вселенского Патриархата.

Было совершенно очевидно, что разница во взглядахъ требует дальнѣйшихъ дїалоговъ", уныло сообщается далѣе.

Принимая дары отъ Митрополіи (кто же, въ здравомъ умѣ и твердой памяти ёдетъ в Константинополь с пустыми руками?), пустивши делегацию въ алтарь, показавши ей храмы и угостивши на нѣсколькохъ прѣмахъ, Патриарх Варфоломей ласково отпустилъ своихъ гостей домой, оставивъ вопросъ о признаніи ихъ автокефалии въ положеніи статуса кво.

"Греци лукави суть даже до сего дне" отмѣтилъ много вѣковъ тому назадъ русский лѣтописецъ!

ИЗЪ РЕЛИГІОЗНЫХЪ КУРЬЕЗОВЪ ВЪ ЦЕРКОВНОЙ ЖИЗНИ ВЪ РОССІИ

Ѣсть, кто слѣдитъ за разными уклонами религіозной жизни въ Россіи, бросается въ глаза громадная работа, которую ведутъ на погибель, духовную и физическую, - сектанты и расчленители русского народа.

Изъ полученного нами изъ Россіи материала, обращаетъ на себя "Посланіе Божественнаго Исполнителя Откровенія Иоанна Богослова, Архіепископа Московскаго Лазаря къ Православному народу, церковнымъ и свѣтскимъ властямъ".

Посланіе начинается словами "Мы, Божіей Милостью, Лазарь, Архіепископъ Московскій и всея Россіи, Блаженнѣйший Митрополитъ Сибирскій, духовные наслѣдники Патриаршаго Престола Святѣйшаго Тихона, Всероссійскаго Патриарха и Царя Николая Александровича Романова, Преосвященнымъ архіереямъ, благоговѣйнымъ іероямъ, честнымъ инокамъ и всему православному народу о Господѣ радоватися".

Далѣе сей самозванецъ-Патриархъ разсказываетъ, что на немъ почиваетъ царская и патриаршая благодать.

Послѣ набора словъ объ страшномъ Судѣ и угрозъ современному правительству - Лазарь представляетъ комичное требование: вернуть Церкви отобранное имущество и немедленно отдать Донской монастырь, "какъ духовнымъ наслѣдникамъ Царя Николая Александровича по помазанію одного и того же Духа" - выдѣлить 200 гектаровъ земли, съ лѣсомъ, рѣчкой и пашнею и и перечислить денежные средства для покупки нѣсколькихъ легковыхъ автомобилей и другихъ церковныхъ нуждъ.

Подписана эта листовка, изданная на приличной бумагѣ типографскимъ способомъ, "Божественный Судебный Исполнитель откровенія Иоанна Богослова - Архіепископъ Московскій и всея Россіи Лазарь, Блаженнѣйший Митрополитъ Сибирскій".

Самое трагичное въ этомъ дѣлѣ то, что человѣкъ, приславшій намъ эту листовку и свѣдѣнія о кощунственномъ выступлениѣ - надѣется, что въ ближайшее время прѣдѣть этотъ самый Лазарь и ... его рукоположитъ!

Къ сожалѣнію, мы не располагаемъ свѣдѣніями, сколько приверженцевъ имѣетъ секта Лазаря, а вотъ вопросъ о такъ называемыхъ "Богородичныхъ христіанахъ" - носитъ уже достаточно серьезный характеръ для того, чтобы Московскій Церковный Вѣстникъ посвятить разбору этой секты четыре полныхъ страницы, подписавъ статью "Одобрено Архіерейскимъ Соборомъ Русской Православной Церкви".

Богородичные христіане представляютъ изъ себя большую опасность главнымъ образомъ тѣмъ, что, какъ говорится въ статьѣ Я. Кротова, помещенной въ газете "Куранты" (№168 - 433), они стараются поддѣлаться подъ православную вѣшноть и, люди мало церковные, легко сбиваются ими съ толка, а, одновременно съ этимъ, секта носитъ характеръ общинъ, которая на западѣ принято называть "культами", на подобіе секты Муна, покинутъ которой рѣшились очень немногіе, боясь за свою жизнь..

МЦВ № 12-13 (78-79) подробно разбирает основные положения этой гнусно-богохульной секты, только недавно всплывшей на поверхность. Автор статьи широко использовал "прореческий" матерьяль богородичниковъ, изъ которого совершенно несомнѣнно явствуетъ, что Божія Матерь, кощунственно отождествляется ими со Вторымъ Лицомъ Св. Троицы - своимъ Божественнымъ Сыномъ. Въ связи съ этимъ, сектанты создали и новое учение: Свято-Духовскую Параклітскую Церковь для наступившаго "Третьяго Новѣйшаго Завѣта". Все свое лжеученіе (подобно римо-католикамъ съ ихъ фатимской исторіей) - богородичники основываютъ на личныхъ "откровеніяхъ" Самой Приснодѣви, которая де говоритъ имъ, что надо особенно ненавидѣть Православную Церковь и Сама поучаетъ догматикъ.

Есть у богородичниковъ и своя іерархія, которая была "рукоположена въ церкви Духа, на комъ пребыла десница поставляющая печати, и Слово Божіе".

О таинствахъ крещенія богородичники учатъ, что оно выродилось въ формальный обрядъ и ничего не значить въ иномъ мірѣ- мірѣ правды". Поэтому они утверждаютъ, что теперь Пречистая Дѣва Марія окрещаетъ притекающія къ Ней души въ Бѣлой Надмірной Купели... По совершеніи великаго надмірнаго омовенія, прощаются грѣхи и подается новое дыханіе, укрѣпленіе... Надмірная Купель Пречистой состоитъ изъ слезъ и является собой драгоценный Сосудъ Ея слезъ, пролитыхъ у Креста".

Богородичники величаютъ Богоматерь "Королевой Польши, Бразиліи, Царицей Аргентины и Великой Княгиней Австріи, Королевой Бельгіи и тайной владычицей Америки". Исторично, что въ Православной Россіи, ихъ придуманная Богоматерь царствуетъ только надъ католическими странами. Впрочемъ, ненавидя Православную Церковь, богородичники очень благосклонно относятся къ римо-католикамъ.

"Безъ помощи и благословенія Римскаго Престола въ Россіи не осуществить намѣренія по обращенію въ огонь вѣры всей страны. Россійскимъ православнымъ многому надо учиться. Святѣйший Папа Іоаннъ-Павелъ II чтить Меня высочайшимъ образомъ. Это глава Вселенской Церкви... Пусть Россія возносить молитвы къ Папѣ Іоанну-Павлу II, ибо его святое, умное и чуткое сердце молится обо всѣхъ страждущихъ и падшихъ міра, и о Россіи въ томъ числѣ. И ангель хранитель, приставленный къ его вселенскому державному величію, какъ къ намѣстнику Спасителя и проводнику воли Божіей, часто внушаетъ Папѣ скорбь о Россіи. Его желаніе помочь россіанамъ велико. Это великій воинъ"....

Совершенно несомнѣнно, что богородичники находятся подъ сильнымъ вліяніемъ римо-католичества, проповѣдуя папскую власть и папское замѣщеніе на земль самаго Иисуса Христа. Одновременно съ этимъ, бросается въ глаза запутанность понятий и частично терминологія, столь свойственная послѣдователямъ софіанской ереси. Ихъ писаницы - это типичный стиль Булгакова, Бердяева, Зандера, Лосского и прочихъ.

Кощунственная новая секта представляетъ изъ себя серьезную опасность, ибо въ Россіи сильно развитъ интерес къ типу булгаковскихъ словоблудій, а свято-отеческая литература, увы, все еще доходитъ до Россіи въ недостаточномъ количествѣ.

Составитель "catechизиса" секты богородичниковъ своимъ солиднымъ трудомъ, несомнѣнно оказать большую услугу Православію.

ПРОБЛЕМЫ ВСЕЛЕНСКАГО ПАТРІАРХАТА

Журналъ Шеппартъ за январь 1993 г. помѣстилъ сообщеніе, что Вселенский Патріархъ Варѳоломѣй вдругъ вспомнилъ, что его предшественники временно согласились на автокефалію Греческой Церкви (1850 г.). Епископы Македоніи, сѣверной Греціи, Крита и нѣсколькихъ острововъ - получили разрѣшеніе подчиняться Аѳинскому автокефальному Архіепископу (вплоть до подходящаго срока), но должны были поминать Вселенского Патріарха.

Находясь въ затруднительныхъ финансовыхъ обстоятельствахъ, Вселенский Патріархъ теперь ищетъ всевозможныхъ духовныхъ чадъ по всей вселенной. Собравъ недавно свой Сунодъ, Патріархъ Варѳоломѣй объявилъ, что считаетъ, что "время благопріятно" уже настало и можно покончить съ вынужденной автокефаліей 1850 г.

Извѣстивъ объ этомъ Греческую Церковь, Патріархъ вознамѣрился щахъ для обозрѣнія своихъ владѣній. Однако, Греческая Церковь поторопилась поставить его въ извѣстность, что она считаетъ, что "время еще НЕ благопріятно" для патріаршаго посѣщенія и что ему не рекомендуется вступать на греческую почву. Одновременно съ этимъ, Вселенский Патріархъ заявилъ, что собирается основать въ Аѳинахъ и въ Нью Йоркѣ по своему представительству. И Архіепископъ Іаковъ Американскій и Серафимъ Аѳинскій - высказали свое недовольство, а одна изъ газетъ сравнила патріаршіе центры съ установленіемъ нового института "нунціевъ".

Патріарху пришлось на пароходѣ отправиться на Аѳоны, не заезжая въ Грецію. Тамъ онъ поѣхалъ почти всѣ монастыри и много говорилъ о томъ, что является отцомъ св. Горы Аѳона, а тѣмъ, кто не хотятъ его признать за такового - на Аѳоны не должно быть мѣста. Будучи въ монастырѣ Зографу, основанному и населенному болгарами, Патріархъ рѣзко осудилъ национализмъ, критикуя болгаръ за ихъ нежеланіе стать греками!

ИЗЪ ЖИЗНИ НАШЕЙ ТАМБОВСКОЙ И ОБОЯНСКОЙ ЕПАРХИИ

Высокопреосвященный Архієпископъ Лазарь Тамбовскій и Обоянскій сообщилъ, что ему удалось обосновать базу для устройства епархиального управления въ Одессѣ.

Одесская община, у которой имѣется официально переданный и зарегистрированный храмъ съ участкомъ земли и даже подсобными помѣщенія, сравнительно недавно перешла подъ омофоръ Владыки Лазаря со своимъ наставителемъ, іеромонахомъ Агаангеломъ.

Владыка Лазарь сообщилъ также, что въ 4-хъ километрахъ оть черты города ему удалось найти подходящія двух-этажный домъ съ участкомъ земли, который онъ и приобрѣлъ для устройства въ немъ епархиального центра.

Высокопреосвященнѣйший Архієпископъ Лазарь уже принялъ мѣры къ тому, чтобы въ Кіевѣ официально оформить регистрацію епархіи и пока что, не предвидитъ для этого затрудненій.

На Воздвиженіе Креста Господня, въ катакомбномъ монастырѣ на Кубані былъ устроенъ 3-й епархиальный Съездъ духовенства катакомбной части нашей Церкви.

Владыка надѣется устроить при одесской общинѣ и нѣсколько доходныхъ предпріятій для содержанія епархиального центра и нуждающихся приходовъ его епархіи.

СТРАННАЯ ВЫХОДКА

Газета Русский Вѣстникъ въ своемъ №40 помѣстила сообщеніе объ состоявшемся въ Петербургѣ въ Таврическомъ дворцѣ II Международномъ конгрессѣ соотечественниковъ, подъ девизомъ "Россія была, есть и будетъ". Привѣтственное слово конгрессу сказалъ Митрополитъ Петербургскій и Ладожскій Іоаннъ, въ которомъ призвалъ русскихъ людей, въ связи съ 200-лѣтіемъ Петербурга, объединиться вокругъ Церкви и подчеркнуть, что это является главнѣйшимъ условіемъ для возрожденія Россіи.

Повидимому, среди участниковъ конгресса оказалось большое количество делегатовъ, представляющихъ группу, которая у насъ носитъ простое название "третьей волны".

Сразу же поспѣхъ рѣчи Митрополита Іоанна, выступить со словомъ гость изъ Израиля, Левъ Лознеръ, который не смогъ скрыть своего возмущенія рѣчью православнаго іерарха и съ крикомъ, что онъ не собирается участвовать въ "православномъ шабашѣ" (и выраженіе то какое деликатное!) покинуть собраніе.

Авторъ замѣтки П. Бекединъ говоритъ, что попросту "бѣдный Лева не туда попалъ - онъ перепуталъ Отечества и потому - «поторопился уѣхать»".

Къ сожалѣнію, сами же евреи, въ большинствѣ случаевъ оказываются "медвѣжью услугу" своимъ собственнымъ соотечественникамъ, а потомъ, когда люди на подобную выходку резонно обижаются, то мы слышимъ вопли на весь міръ объ антисимитизмѣ да возможныхъ неизвѣстно когда погромахъ.

Интересно, что сказалъ бы самъ Левъ Лознеръ, если бы кто нибудь, гдѣ угодно: въ Россіи или же Израилѣ - публично заявилъ о, скажемъ, "синагогальномъ кагалѣ"?

ПРОТЕСТАНТСКАЯ АГРЕССІЯ ВЪ РОССІИ

Журналъ Christianity Today за декабрь мѣсяцъ приводитъ данные о встрѣчѣ протестантскихъ пропагандистовъ съ Александромъ Асмоловымъ, замѣстителемъ Министра Просвѣщенія, въ Калифорніи.

Асмоловъ обратился въ болѣе чѣмъ 8-митысячной аудиторіи, состоящей изъ преподавателей, прося ихъ помочь религіозному образованію молодежи. "Мы были 75 лѣтъ въ пустынѣ коммунизма", но теперь уже извѣстно, что "человѣческія понятія можно мнѣнять путемъ образованія". Въ результатѣ сего собранія, 60 евангельскихъ образовательныхъ организаций принялись за "спасеніе" Россіи. Организаторы надѣются, что имъ удастся набрать 12 тысячъ пропагандистовъ, которые въ первую очередь будутъ тренировать русскихъ какъ работать по новой программѣ "христіанская этика и мораль, какъ основаніе общества". Идея такой акціи родилась у министерства Просвѣщенія и Павла Эшлимана, которые рѣшили по всей Россіи показывать фильмъ "Іисусъ". Организаторы признаются, что "совмѣстное сотрудничество является самыемъ грандиознымъ планомъ, когда либо предпринятымъ" въ этой области.

Отдавая себѣ отчетъ въ томъ, что такая агрессія можетъ имѣть и обратный результатъ, протестанты говорятъ что самое главное - это все время подчеркивать, что все дѣлается по приглашенію. Все ихъ вниманіе сейчасъ направлено на усиленія предотвратить недовольство православныхъ съ одной стороны, а съ другой - до 1997 года успѣть сократить достаточное количество русскихъ, чтобы они уже самостоятельно продолжали дальнѣйшую протестантскую пропаганду. Поэтому, курсы совращенія будутъ вестись обязательнно на русскомъ языке.

Интересно, что такъ пекущійся о религіозномъ воспитаніи нашей молодежи Асмоловъ, повидимому, еврей.

КОНЕЦЪ АНГЛИКАНСТВА?

Католический журналъ 30 Days за декабрь мѣсяцъ помѣстилъ рядъ статей, освѣщающихъ бѣдственное положеніе англиканства, особенно въ самой Англіи, послѣ ноябрьскаго рѣшенія собора о допустимости рукоположенія женщинъ въ священники. Хотя женщины-священники въ нѣдрахъ англиканства существуютъ уже лѣтъ 20, а въ Америкѣ и теперь въ Австралии появились и женщины епископы - въ самой Англіи они были на полу-легальномъ положеніи. Т. е., прибывающая женщина-священникъ изъ за границы допускалась къ служенію по согласію или несогласію мѣстнаго епископа.

Проголосовавши теперь за допущеніе женщинъ къ роли священниковъ совершенно незначительнымъ большинствомъ, уже и такъ сильное расколющееся въ себѣ англиканство оказалось на грани еще большаго дробленія. Мало того, что "съ поконъ въковъ" епископалы дѣлились на болѣе окатоличенную и опротестантизованную части, сейчасъ стоитъ вопросъ о созданіи третьей, параллельной епископальной группы, очень консервативнаго характера.

Англиканскій архіепископъ Джорджъ Карей, нескрываемо сочувствуетъ женщинамъ въ ихъ желаніи быть священниками. Декабрьскій опросъ католическихъ клириковъ показалъ, что отъ 25 до 40% ихъ никакъ не сочувствуютъ рукоположенію женщинъ. Одновременно наблюдается серьезное движеніе въ пользу соединенія съ Ватиканомъ. 800 священниковъ-членовъ общества Св. Креста заявили, что они "больше не могутъ оставаться въ Церкви, которая превратилась въ sectu". Въ данный моментъ считается, что 200 англиканскихъ приходовъ готовы были бы на соединеніе съ Римомъ, но черезъ нѣсколько лѣтъ ихъ можетъ оказаться и 2.000. Организація клириковъ, назвавшая себя Forward with Faith (Впередъ съ Вѣрой) считаетъ, что "самая главная цѣль въ данный моментъ - это созданіе параллельной Англиканской Церкви, которая получила бы признаніе Англиканской (офиціальной) Церкви. Это движеніе называло себя Alternative Episcopal Oversight (Выборный Епископальный Надзоръ) въ который вошли бы всѣ епископы, священники и міряне, которые протестуютъ противъ введенія въ клиръ женщинъ. Это дало бы возможность, не торопясь изучить "возможности" - переходъ въ католичество или къ Православію Церквамъ. ... Это въ видѣ временнаго рѣшенія вопроса.... Англія не Америка, гдѣ для того чтобы образовать Церковь надо всего лишь одинъ гаражъ да 4 свѣтчики".

Согласно церковной статистикѣ, которую опубликовала Англиканская Церковь, только 28% дѣтей теперь крещены въ Англіи; изъ 48 миллионовъ жителей страны, менѣе чѣмъ 1.200 тысячъ посѣщаются воскресныя службы. За 10 лѣтъ (1979-1989) посѣщаемость храмовъ стала падать до 1000 человѣкъ въ недѣлю. 90% этихъ отпавшихъ-моложе 30 лѣтъ.

Во главѣ самой консервативной части англиканства стоитъ епископъ (на поконъ) Леонардъ Грэмъ. Онъ серьезно занять переговорами съ кардиналомъ Хьюомъ объ возможности образования своеобразной унії съ Римомъ.

Онъ далъ интересное интервью Журналу 30 Дней. На вопросъ, считаетъ ли онъ, что въ вопросѣ голосованія за женское священство, на англиканъ было оказано дивленіе, Грэмъ сказалъ, что безусловно: было очень сильное давленіе со стороны Епископаловъ Америки.

На вопросъ, стоитъ ли англиканамъ присоединиться къ группѣ епископаловъ, откловшихся въ видѣ протеста въ Австралии, Америкѣ и Канадѣ, Грэмъ отвѣтилъ, что это, въ конечномъ итогѣ привело бы къ дальнѣйшимъ сектантскимъ дробленіямъ и лишило бы ихъ возможности принадлежать въ Единой Церкви. Второй возможностью было бы присоединеніе въ Восточныя Церквамъ, но и это исключается, ввиду ихъ узко национальнаго характера. Остается въ запасѣ унія съ Римомъ, однако, Грэмъ и тутъ видѣтъ препятствія: унія должна быть съ сохраненіемъ особенностей англиканства, права имѣть женатое духовенство и сохраненіе ряда богослужебныхъ англиканскихъ привычекъ.

Журналистъ поставилъ епископу Грэму вопросъ, какъ обстоитъ дѣло съ тѣмъ, что въ 1896 г. Папа Левъ XIII торжественно объявилъ англиканское священство безблагодатнымъ: согласился ли бы онъ на рукоположеніе отъ Рима? Грэмъ сказалъ, что лично ему совершенно безразлично, какимъ чиномъ его приняли бы въ Римѣ, но онъ долженъ не забывать, что и онъ самъ и всѣ ему сочувствовавшіе, крестили, вѣнчали, хоронили и объявить вдругъ эти дѣйствія несуществовавшими было бы крайне затруднительно.

Ватиканъ долго выдерживалъ полное молчаніе по поводу всѣхъ циркулировавшихъ слуховъ и фактovъ. Наконецъ, Кардиналъ Кассиди въ очень осторожной и уклончивой формѣ отвѣтилъ на нѣсколько вопросовъ журналиста.

На вопросъ, заинтересованы ли католики въ англиканахъ, Кассиди сказалъ, что "Несомнѣнно. Было бы невѣрно сказать, что мы въ никакъ не заинтересованы, особенно, потому что у этихъ людей много серьезныхъ проблемъ, не второстепенного значенія. Это вѣдѣ рѣшеніе, касающееся основъ вѣры... Съ обѣихъ сторонъ потребуется я много терпѣнія и времени на размышенія. Для такого серьезнаго рѣшенія, какъ принятие англиканской Церкви, не можетъ быть немедленнаго рѣшенія. Мой департаментъ - Понтификальная Комиссія для Поощренія Христіанскаго Единства. Такъ что наша цѣль не создавать схизму и раздѣленій съ чужихъ общинахъ... мы будемъ имѣть

контактъ съ этими людьми, чтобы помочь имъ изыскать форму единенія съ Католической Церковью".

Большой вопросъ представляетъ изъ себя масонство въ нѣдрахъ англиканства. Дѣло заключается въ томъ, что союзъ Церкви/масонства - фактически воплощается въ одномъ лицѣ - англійского монарха, который возглавляетъ и то и другое учрежденіе.

Въ 1955 г. вышла статья Вальтона Ханъ Christian by Degrees, въ которой былъ помѣщенъ списокъ англиканскихъ клириковъ - масоновъ. Помѣщены въ немъ были только тѣ, кто находились въ высокихъ степеняхъ, не ниже 18. Оказалось, что въ этой категоріи имѣлось 17 епископовъ, и 500 съвященниковъ, изъ которыхъ многіе были въ 33 степени.

Въ 1987 г. англиканскій епископатъ сдѣлалъ попытку снять съ себя масонское иго и постановилъ, что масонство несовмѣстимо съ принадлежностью къ клиру, однако, это рѣшеніе не было приведено въ исполненіе благодаря настоянію герцога Кентскаго, возглавляющаго обединенный масонскій ложи въ Англіи и бывшаго на соборѣ представителемъ Королевы.

Стоитъ ли удивляться, что Англія превратилась въ страну безбожниковъ (правда не воинствующихъ), а тѣ жалкіе остатки еще во что то вѣроюющихъ людей мечутся въ поискахъ консервативного пристанища, въ первую очередь отыскивая возможность сохранить то безразличіе къ истинѣ, которое съ самаго начала и оказалось залогомъ того разложенія англиканства, которое мы наблюдаемъ теперь? Даже и самый консервативный изъ всѣхъ англиканъ епископъ Леонардъ Грэмъ (котораго зовутъ англиканскимъ Лефевромъ) ищетъ унію съ Римомъ и не можетъ примириться съ необходимостью признать, что и Римъ - считаетъ англиканъ безблагодатными.

Богословская теорія англиканъ объ одномъ деревѣ съ тремя вѣтвями (Православіе, католичество и англиканство) - довела ихъ до полной потери понятія существованія только одной Истины. Въ этомъ - большая "заслуга" вѣковыхъ масонскихъ трудовъ, ибо основнымъ масонскимъ принципомъ является идея, что "на свѣтѣ нѣть ни одной религіи, которая приводила бы къ спасенію".

УНІАТСКІЯ ПЕРЕЖИВАНІЯ

Журналъ 30 Days помѣстилъ статью объ украинскихъ уніатахъ, которымъ никакъ не даетъ покоя мысль объ своемъ уніатскомъ Патріархѣ.

Папа Римский, въ этомъ вопросѣ, ведеть себя крайне осторожно, не желая портить отношеній съ Московской Патріархіей. А тѣмъ временемъ, созданіе патріархата разстрігой Филаретомъ и Мстиславомъ - особенно дразнитъ украинцевъ.

Кардиналъ Мірославъ Любачивски разослалъ посланіе по своей области, въ которомъ сообщалъ, что "созданіе Кієво-Гвицкаго патріархата было бы только компенсаціей за тѣхъ мучениковъ украинской католической церкви, видимымъ знакомъ того, что именно эта восточная церковь пользуется большимъ престижемъ въ Церкви Вселенской".

Любачевскій провелъ въ Ватиканѣ нѣсколько мѣсяцевъ въ надеждѣ вернуться на Украину Патріархомъ. Интересно, что уніаты настаиваютъ не столько на созданіи кіевскаго патріархата, сколько на терминѣ его "признанія".

Въ 1977 г., когда римскій Папа говорилъ съ балкона и благословлялъ толпу, неожиданно на площади Апост. Петра оказался выброшеннымъ гигантскій желтый флагъ съ надписью: "Украинцы просятъ Святого Отца признать ихъ патріархатъ".

"ДВА ЛЕГКИХЪ ТѢЛА ХРИСТОВА"

Газета "Православной Церкви въ Америкѣ" The Orthodox Church за декабрь мѣсяцъ сообщила, что Вселенскій Патріархъ Варѳоломѣй недавно высказалъ сожалѣніе, что отношенія между Римо-католичествомъ и Православной Церковью "осложнились", но это не значитъ, что любовь между ними остыла.

Патріархъ, принимая въ ноябрѣ католическую делегацію завѣрилъ ее, что "Православная Церкви съ нетерпѣніемъ ждутъ конкретныхъ шаговъ для улучшенія общаго настроенія въ отношеніяхъ между Церквами".

"Церкви Востока и Запада не могутъ жить въ изоляції, эгоизмъ и самоудовлетворенности, сказалъ Варѳоломѣй. "Скорѣе всего онъ представляютъ изъ себя «два легкихъ» Тѣла Христова"!

Примѣчательно, что никому въ голову не приходитъ поставить формально вопросъ: когда и при какихъ усло-
віяхъ Вселенскій Патріархатъ подпишетъ унію съ Ватиканомъ?

СПИСОКЪ АДРЕСОВЪ ДУХОВЕНСТВА СВОБОДНОЙ РОССІЙСКОЙ ЦКРКВІ

Ввиду того, что многие члены Русской Православной Церкви Заграницей, посыпая Россію не знаютъ какъ имъ чайти приходы Российской Свободной Церкви и вслѣдствіе этого, или вообще не ходятъ тамъ въ церковь или же попадаютъ въ храмы Московской Патріархіи, а одновременно съ этимъ и постоянные жители Россіи часто желали бы имѣть адреса нашихъ приходовъ, - въ помощь имъ мы помѣщаемъ списокъ духовенства, полученный нами изъ Канцелярии Архіерейского Синода. Къ сожалѣнію, списокъ этотъ далеко не полный, т.к. почта въ Россіи ходитъ крайне неудовлетворительно, а одновременно съ этимъ, и общины, ранѣе принадлежавшія къ Катакомбной Церкви все еще опасаются давать свои адреса. Полученный нами списокъ адресовъ не разбитъ по епархиальной принадлежности и мы дѣлаемъ попытку ихъ сгруппировать только въ тѣхъ случаяхъ, когда у насъ нѣтъ сомнѣній въ принадлежности того или иного адреса къ определенной епархіи.

АРХІЕПІСКОПЪ ЛАЗАРЬ, Тамбовскій и Обоянскій (Журбенко)

Украина -Одесская обл. Бѣляевский р-нъ; с. Великий Дальникъ; ул. Калинина, д. 77

Россія 305019 г. Курскъ; ул. 2-я Кожевенная, 8; протоіер. Левъ Лебедевъ

Россія 607320 Нижегородская обл.; с. Дивѣево; ул. Арзамасская; свящ. Николай Патринъ

Россія 390035 г. Рязань; ул. Полетаева д. 33/67, кв. 14; свящ. Максимъ Зуевъ, тел. 75-59-84

Россія 309240 Бѣлгородская обл.; Шебекинскій р-нъ; п. М-Пристань; Гагарина б; архим. Іоасафъ (Шибаевъ)

Украина 270005 г. Одесса; ул. Фрунзе, д. 143, кв. 87. Іеромонахъ Агаѳангель (Пашковскій)

ЕПІСКОПЪ ВЕНІАМИНЪ Черноморскій и Кубанскій

Россія 123481 г. Москва; ул. Фомичевой, д.10, к. 2, кв. 70

ЕПІСКОПЪ ВАЛЕНТИНЪ Сузdalскій и Владімірскій

Россія 601260 г. Сузdalь; ул. Слободская 1; д. тел: 2-08-34; тел. Царе-Константиновскаго храма 2-15-94

Россія 334514 г. Керчь; ул. К. Маркса 33, кв. 13; Свящ. Валерій Лапковскій

Россія 601010 Владімірская обл.; Киржачскій р-нъ; с. Ильинское. Игумень Арсеній (Киселевъ)

Россія 109388 Москва; ул. Гурьянова 75, кв. 58. Іеромон. Тухонъ (Козушинъ); тел. 354-84-93

Россія 461721 Оренбургская обл.; Алексѣевскій р-нъ; с. Мочегай; протоіер. Анатолій Шаровъ.

Россія г. Керчь ; ул. Ярошенко 22. о. Владіміръ Фастовичъ

Россія 601260 Владімірская обл.; Сузdalскій р-нъ; с. Кидекша. о. Андрей Осетровъ

Россія , Тульская обл.; Ясногорскій р-нъ; Ревякино; Привокзальная 26, кв.13; Свящ. Георгій Монжошъ

Бѣларусь 247601 Гомельская обл.; с. Хойники; ул. Новая, д. 11; прот. Іосифъ Ринкевичъ

Россія 183002 г. Мурманскъ; пр. Ленина 26, кв. 24; свящ. Андрей Илларіоновъ; тел. 6-68-42

Россія, Пензенская обл.; г. Кузнецкъ; ул. Маяковскаго, д. 51, кв. 3. Свящ. Геннадій Варламовъ

Россія 242220 Брянскія обл. г. Трубчевскъ; ул. Урицкаго, д. 2 "а"; протоіер. Владіміръ Ковтунъ; тел. 9-11-45

Бѣларусь, Гомельская обл. г. Калинковичъ; ул. Брагонина 51; протоіер. Андрей Сѣмянко

Россія, Пензенская обл. г. Кузнецкъ; ул. Маяковскаго, д.51, кв.3; свящ. Вячеславъ Карпушкинъ

Россія 15300035 г. Иваново; ул. Ташкентская, д.85 "Г", кв. 64; свящ. Валерій Клячинъ

Россія, Тамбовская обл.; Рассказово, ул. Зеленая, д.22; свящ. Геннадій Ишинъ

Украина, Одесская обл. Котовскій р-нъ, с. Кушибшево; Липецкое 1; іеромон. Нектарій (Хруль)

Украина 323030 Днѣпропетровск. обл. Павловградскій р-нъ; с. Богдановка; Рѣчная 40; свящ. Николай Шелиповъ

Россія 150000 г. Ярославль; ул. Которосольная набережная, д.4, кв.29; Свящ. Николай Кобычевъ, тел. 32-82-62

Россія 431000 Мордовія ; ст. Зубово-Поляна; ул. Бѣлинскаго 9; свящ. Георгій Мартыновъ

Россія 601260 Владімірская обл.; Сузdalскій р-нъ; с. Борисовское; свящ. Владіміръ Петраковъ

Абхазія , г. Сухуми; ул. Дзидзарія 88; іеромонахъ Серафимъ (Зинченко)

Россія, г. Орель; ул. Раздѣльная, д. 88, кв. 163; свящ. Сергій Журавлевъ

Россія 601260 г. Сузdalь; Владімірс. обл.; Слободская 1; Священникъ Андроникъ Кондратюкъ

х х х

Россія 115580 г. Москва; ул. Шипиловская д. 58, к.3, кв. 111 ; протоіер. Алексѣй Аверьяновъ

Россія 626100 г. Тобольскъ. Тюменская обл.; ул. Большая Сибирская 21; діаконъ Сергій Бурдинъ

Россія 614069 г. Пермь; Ул. Магазинная, д.1; Протоіерей Сергій Костаревъ

Россія 141293 г. Пушкино; Московс. обл.; 50 лѣтъ Комсомола, д.25, кв. 13 ; Свящ. Стефанъ Красовицкій

Россія 627400 г. Ішимъ, Тюменская обл.; ул. Рокоссовскаго, 41 ; Игумень Евтихій (Курочкинъ)

Россія 625002 г. Тюмень-2; ул. Свердлова, 27; свящ. Михаиль Курочкинъ

Россія 658551 Алтайскій край; Мамонтовскій р-нъ, Корчинскій с/с; пос. Потерявка; протоіер. Іоакимъ Лапкинъ

Россія 196233 С-ктъ Петербургъ; пр. Космонавтовъ 94-126; Свящ. Сергій Перекрестовъ

Россія 644033 г. Омскъ-46; ул. Учебная 190, кв. 18; свящ. Василій Савельевъ; тел: 30-30-76

Россія 644027 г. Омскъ; Космический проспектъ 14, кв. 74; свящ. Александръ Севастьяновъ

оссия 125171 г. Москва; 5-й Войковский проездъ, д. 16, кв. 86; Свящ. Викторъ Усачевъ; тел. 150-25-13
Россия, Псковская обл. с. Миритинцы; іеромонахъ Феодоритъ
Украина 333011 Крымская обл. г. Симферополь; пр. Кирова, д. 12-а, кв. 61; свящ. Георгій Кохно
Латвийская Республика 229164; Лимбажский р-нъ, п/о Алоя "Земгале"; іером. Амвросій (Клявишь) тел.: (0123) 46-46-
89; 6-58-43
Россия 632350 г. Куйбышевъ, Новосибирская обл.; ул. Пугачева 2, храмъ Иоанна Предтечи
Съверо-Осетинская ССР 362025 г. Владикавказъ; ул. Бувчидзе 250, кв. 19. Свящ. Борисъ Калоевъ; тел. 416-69
Россия, Омская обл. Калачинский р-нъ; с. Воскресенское. Свящ. Феофанъ Носовъ
Россия, Калининградская обл. г. Советскъ; ул. Пятницкаго 4, кв. 2; свящ. Петръ Астаховъ
Россия 632300 г. Барабинскъ -б; Новосибирская обл. Ул. Кирова, 76, кв. 8; свящ. Владімір Овчинниковъ
Россия 309720 Бѣлгородская обл.; пос. Вейделевка, ул. Октябрьская 157; свящ. Иоаннъ Червінський
Россия 123481 г. Москва; ул. Планерная, д. 22, кв. 83; свящ. Олегъ Орьшкинъ; тел. 495-46-78
Россия 603116 г. Нижний Новгородъ; Московское Шоссе, д. 23, кв. 69; Протоіер. Сергій Поповъ; тел. 41-38-11
Россия 109457 г. Москва; Зеленодольская ул., д. 17, к. 111, кв. 78; Даніэль (для А. Сиверсь) общ. православн. нѣмцевъ;
тел. 466-66-32
Россия 334811 Крымъ, г. Феодосія; ул. О. Кошевого д. 13; Т.В. Димитріева (новая община)
Россия 186756 Карелія, о. Валаамъ; Секретарь общины Н.Б. Корнилова
Россия 142080 г. Климовскъ; Московская обл.; ул. Побѣды, д. 14, кв. 109; свящ. Владімір Родіоновъ
Россия 603003 г. Нижний Новгородъ; ул. Культуры, д. 16, кв. 61; свящ. Димитрій Богачевъ; тел. 23-42-78
Россия 603050 г. Нижний Новгородъ; ул. Большая Починковская, д. 47; свящ. Николай Калининъ
Россия, Рязанская обл. Шиловский р-нъ, пос. Лѣсной; ул. Школьная, д. 14, кв. 2; свящ. Валерій Аникіенко
Россия 677000 г. Якутскъ; ул. Пояркова, 8 кв. 76; діаконъ Анатолій Кривко
Россия 305029 г. Курскъ; ул. К. Маркса, д. 67/4, кв. 20; свящ. Сергій Гурьяновъ
Россия 192281 г. С-ктъ Петербургъ; ул. Пловдивская 3-1397; Игумень Алексій (Макриновъ) тел. 106-77-47
Россия 182737 Псковская обл.; Дѣдовический р-нъ с. Вышегородъ; церковь; игумень Серафимъ (Кучинскій) тел. 8-811-
36 ; 97--713
Украина, г. Севастополь, ул. Щербака 38; свящ. Левъ Озеровъ
Украина 349340 г. Краснодор, Луганская обл.; ул Кирова д. 551; свящ. Александръ Пятышевъ; тел. 2-96-99
Россия 127349 г. Москва; Шенкурский проездъ д. 6Б, кв. 210; іером. Стефанъ Леницкій; тел. 406-99-94
Россия 307031 Курская обл. Медвѣнскій р-нъ; с. Амосовка; свящ. Валерій Рожновъ
Россия 305018 г. Курскъ; проспектъ Кулакова д. 7, кв. 71; свящ. Павель Катунинъ
Россия 626100 г. Тобольскъ; Тюменская обл.; ул. Большая Сибирская, д. 6; свящ. Сергій Пестовъ
Россия 644106 г. Омскъ-106; ул. Волгоградская, д. 24 В, кв. 51; свящ. Николай Лукій, тел. 14-33-36
Россия 442272 Пензенская обл., Ильинский р-нъ, с. Ершово; с. Троицкій храмъ. Свящ. Георгій Панкінь
Россия 612388 Кировская обл.; Санчурский р-нъ, д. Ихталь; прот. Валентинъ Аристовъ
Россия 646900 Омская обл.; Р.П. Кормиловка; ул. Карбышева, д. 15, кв. 1; свящ. Викторъ Перешивко
Россия 142500 г. Павловскій Посадъ; Московская обл.; ул. Корневская 5; свящ. Вячеславъ Лѣсовой
Россия, г. Курганісь, пер. Коховскаго, д. 13; свящ. Викторъ Рыбалкинъ
Россия 617400 г. Конгуръ 5, Пермская обл.; ул. Дачная, д. 7; свящ. Валентинъ Андреевъ; тел. 3-40-47
Россия 614068 г. Пермь; ул. Ленина, д. 72 Б, кв. 21; протодіак. Михаиль Шевыркинъ; тел. 33-2803

НЕОЖИДАННАЯ УТРАТА

Во вторникъ, 10/23 февраля постъ очень короткой, неожиданной болѣзни, скончался о. Архимандритъ Арсеній (Кондратенко) - послѣдніе нѣсколько лѣтъ бывшій клирикомъ Синодального собора въ Нью Іоркѣ. До своего прѣзда въ Синодъ, о Арсеній много лѣтъ быть духовникомъ нашей Лѣсненской обители во Франції. Обладая совершенно исключительной физической силой, покойникъ, въ значительной мѣрѣ укрѣпилъ берега монастырского пруда и вообще, исполняль за монахинь множество тяжелыхъ и изнурительныхъ работъ.

Почившій очень любилъ служить и не только никогда не отказывался отъ служеній, но еще и очень охотно самъ предлагалъ кого нибудь замѣнить.

Его кончина будетъ большой потерей для очень многихъ новыхъ прихожанъ Синодального собора. Какъ часто можно было видѣть, что о. Арсеній оставлять у анала какого нибудь исповѣдующагося, чтобы наскоро войти въ алтарь и вынести въ подарокъ ему молитвенникъ или еще какую либо душепасительную книжку.

Какъ клирикъ Синодального собора, о. Архимандритъ Арсеній извѣстенъ, конечно и очень многимъ гостямъ нашего Архіерейского Синода.